

Таджикистан: пресса о прессе, №14 (375), 2013 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 4 апреля 2013 г.

Газета «Азия-Плюс» (№23 от 1.04.2013 г.) сообщила, что судья Экономического суда города Душанбе 27 марта во время предварительного слушания по иску компании «Точирон» к газете «ИмрузNews» и адвокату Файзинисо Вохидовой предложил сторонам прийти к мировому соглашению. Однако, как сообщила адвокат Ф.Вохидова, адвокат истца Иноят Иноятов сразу же отказался от решения данного разбирательства мирным путем, объяснив это тем, что в данном случае речь идет об умышленном распространении ложной информации с целью опорочить деловую репутацию «Точирон».

Газета пишет, что рассмотрение данного дела в экономическом суде г.Душанбе продолжится 5 апреля.

Имя Абдуджаббора Рахмонова, ректора Таджикского государственного педагогического университета, бывшего министра образования РТ вновь стало предметом обсуждений таджикских СМИ. На этот раз о ректоре пишут как о человеке, который недоволен действиями журналиста газеты «Азия-Плюс» Мархабои Хаким, пишет газета «Фараж» (№14 от 3 апреля 2013 г.) в материале под заголовком «Спор бывшего министра с журналистом».

В материале отмечается, что в отдел милиции района Исмоили Сомони г.Душанбе поступило заявление ректора ТГПУ имени С.Айни Абдуджаббора Рахмонова в отношении корреспондента «АП», который считает действия журналиста на территории педагогического университета незаконными и просит милицию разобраться с этим.

В материале также отмечается, что журналист намеревался подготовить материал о жизни студентов этого вуза. С этой целью она сфотографировала и беседовала с рядом студентов, вследствие чего была вызвана к ректору.

Газета также пишет, что по этому делу милицией района Исмоили Сомони ведется следствие, в ходе которого были допрошены ректор и журналист.

На данную тему также опубликована статья в газете «Азия-Плюс» под заголовком «Абдуджаббор Рахмонов вновь в центре скандала».

В том же номере газета «Фараж» опубликовала интервью с директором Ассоциации интернет провайдеров Таджикистана Асомуддином Атоевым. Тема интервью - переход телевизионных каналов до 2015 года на цифровой формат вещания. А.Атоев отмечает, что в Таджикистане уже начался процесс перехода телеканалов на цифровой формат вещания, однако существует ряд проблем, которые в скором времени будут отрицательно влиять на ход этого процесса. По мнению А.Атоева, многие жители республики до сих пор не знают, что происходит с телевидением, поэтому по-прежнему продолжают покупать старые телевизоры, которые не подходят к цифре. Кроме того, в республике используются европейские стандарты вещания по цифровому формату, однако в республику ввозится телеаппаратура китайского производства, которая не подходит к европейскому формату, что в ближайшем будущем создаст новые проблемы для телезрителей Таджикистана. Директор уверен, что в этом деле могут содействовать правительство и общественные организации.

Газета «ИмрузNews» (№53 от 3.04.2013 г.) сообщает, что Исполнительный аппарат Президента РТ предупредил руководителя миграционной службы республики Сафило Девонаева по факту грубого отношения с журналистами.

Следует отметить, что еще месяц назад состоялась пресс-конференция миграционной службы при Правительстве РТ, на которую не были допущены журналисты газет «ИмрузNews», «Фараж» и «Наджот». По этому факту руководство газеты «ИмрузNews» написало письмо в аппарат президента, в котором потребовало дать объяснения действиям руководителя миграционной службы. В связи с этим в исполнительном аппарате президента страны с участием представителей миграционной службы состоялось обсуждение данного инцидента. Действия работников пресс-центра миграционной службы в отношении журналистов были названы противоречащими законодательству о СМИ.

Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.